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Пословицы и поговорки издавна любимы народом. В них он отразил свой огромный жизненный опыт. Недаром говорится: «Пословица век не сломится».
Пословицы и осуждают, и возвеличивают. Осуждают бездельников, лодырей: «Ленивому всегда праздник», «Лентяй сидя спит, лёжа работает». Возвеличивают труд: «Без труда нет добра», «Хорош человек у дела». 

Народ славит в пословицах Дружбу, Жизнь, Солнце, Землю и, конечно, Воду, без которой нет жизни. «Много воды – много травы», «Весна водой богата», «Весенней воды никто не уймёт», «Вода прошла – и беда прошла», «Лес да вода поле красят», «Глубокая вода не мутится». Многие пословицы о воде связаны с лесом. «Леса – хранители вод», «Где лес, там вода», «Дерево водой живёт, дерево и воду бережёт», «Лес и вода – родные брат и сестра», «Лес водит реки», «Лес – собиратель и накопитель влаги». 

Есть пословицы и фразеологизмы о воде, которые характеризуют человека с той или иной стороны. «Толочь воду в ступе» - заниматься бесполезным делом. «Воды в рот набрал» - упорно молчит, ничего не говорит. «Концы в воду» - скрывать следы какого-нибудь преступного дела. «Водой не разольёшь» - очень дружны. «Как в воду глядел» - как будто заранее знал. «Воды не замутит» - очень смирный человек. «Из воды сухим выйдет» - не пострадает, останется безнаказанным. «Возить воду на ком-нибудь» - о человеке, который безотказно исполняет все поручения. «Лить воду на чью-нибудь мельницу» - действовать в чью-нибудь пользу. «Вывести на чистую воду» - раскрыть чьи-нибудь тёмные дела. «Тише воды ниже травы» - очень скромный, держится незаметно.
О болезнях человека говорят такие определения: Жёлтая вода – глазная болезнь глаукома. Тёмная вода – слепота вследствие болезни глазного нерва.

Немало в народе примет, связанных с водой. «Если весной разлив большой – хлеб будет хороший», «Если вода по улицам течёт рано – сей рано», «Если весной дружно бежит вода – к мокрому лету и урожаю», «Если дождь падает при солнце – очень полезно для растений», «Если летом часты туманы – грибов будет много».
Не забыли люди прославить воду и в загадках. «Два братца в воду глядятся – век не сойдутся» (Берега). «Идёт, идёт, до берега дойдёт – исчезнет» (Волна). «Я вода, по воде плаваю» (Льдина). «Бежала – шумела, заснула – заблестела» (Вода в реке). «Без ног ходит, без рта глотает» (Река). «В воде родится, воды боится» (Соль).

Русский крестьянин не только любил природу, но и глубоко понимал её. Он придавал всему, что было вокруг (воде, земле, солнцу, растениям) человеческий облик, он обожествлял явления природы. К сожалению, сегодня связь с природой прервана. Вырубаются леса, загрязняются реки, отравляется воздух. Но ведь у каждого человека есть врождённое чувство любви к природе, и оно рано или поздно должно пробудиться.
