Муниципальное общеобразовательное учреждение

 средняя общеобразовательная школа п. Комсомольский 

Котельничского района Кировской области


.

Чечерин дмитрий,

5 КЛ., 10 ЛЕТ. 

ПЕДАГОГ: КУРШАКОВА АЛЕКСАНДРА ИЛЬИНИЧНА, УЧИТЕЛЬ РУССКОГО ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ

2006 г.

В давние времена жил-был царь в подводном царстве. И было у него трое сыновей: Кронос, Артес и Святон. Двое старших были умными, а третий немного не в себе. Кто знает, может, он был и не так глуп, но двое старших братьев и отец всё время называли его дураком. А раз все кличут тебя дураком, то и впрямь поглупеешь. Но Святон знал, что он не хуже братьев, умный, смелый, красивый. Царь верил старшим сыновьям.
И вот заметил царь, что вода с каждым днём портится: становится мутной и грязной. Начались повальные болезни. У людей появилась рвота, боли в животе, лихорадка. Царя охватила паника. Позвал он старших сыновей и говорит: «Сыновья, вот уже несколько дней вода в нашем царстве грязная. Больницы переполнены. Кто-то вредит нам. Надо узнать, кто это пакостит». Царь разговаривал со старшими сыновьями, он и думать забыл о младшем сыне. Да и что толку поручать что-нибудь дураку? А между тем Святон сидел тихонько и запомнил слова отца.
Наступила ночь, старший сын вышел на берег. До середины ночи не смыкал глаз, ожидал недруга, но никто не появлялся. Когда время перевалило за полночь, Кронос стал дремать, а к утру заснул крепким сном. Проснулся – солнце уже взошло. Сообщил отцу, что никого не видел. Царь с вечера послал среднего сторожить. Тот тоже до полуночи держался, а потом заснул мертвецким сном.

Тогда младший сын говорит царю: «Отец, разреши мне сегодня сторожить». – «Что ты сможешь, дурак, сделать?» - отвечает царь. А Святон всё равно не отстаёт. – «Ну, ладно, иди постереги,» - согласился царь.
И вот на третью ночь младший брат отправился на берег, захватив с собой ведро. Перевалило за полночь, и вдруг на берегу вырос великан со звериной головой на крылатом коне. Он берёт с телеги огромные бидоны с отходами, грязной водой и выливает, потом замечает Святона, кричит:

- Что за чучело на моём пути?

- Я Святон, пришёл убить тебя!

- Ну, давай познакомимся!

Взмахнули мечами и начали биться. День бьются, два бьются. На третий день понял Святон, что не одолеть ему великана. Вспомнил про волшебный камень. Кто коснется его, разлетится на мелкие кусочки. Ловко увернулся Святон от удара, и меч чудища воткнулся в камень. Врага разорвало на кусочки. А крылатый конь обернулся в красивого богатырского коня и стал принадлежать Святону.
Юноша взял ведро и стал вычерпывать грязную, отравленную воду, но нечаянно выронил из рук ведро.

Мать воды достала со дна золотое ведро, протянула Святону и говорит:

- Твоё ведро?

- Нет, - отвечает юноша.

Достала другое, на этот раз серебряное, и спрашивает:

- Может, это твоё ведро?

- Да нет, - отвечает Святон.

Мать воды протянула молодцу третье ведро, совсем простое.

- Твоё?

- Вот это моё! – обрадовался Святон.

За его честность Мать воды отдала юноше все три ведра: золотое, серебряное и простое. Она велела ему возвращаться домой и сообщить отцу, что вода в их царстве теперь всегда будет чистой. Поблагодарил Святон Мать воды и поехал домой с подарками на богатырском коне. Увидел царь сына, прослезился и просил у него прощения. Так наладилась жизнь в водяном царстве, и люди снова стали здоровыми, бодрыми и весёлыми.
